ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ БЕНСМАН (К 85-ЛЕТИЮ)



Владимир Михайлович Бенсман родился 18 ноября 1927 года в г. Краснодаре, во врачебной семье. Врачами были отец, дед и трое дядей.

В 1945 году поступил и в 1950-м окончил Кубанский медицинский институт им. Красной Армии. С 1950 по 1955 год работал хирургом и главным врачом районной больницы Сорокинского района Алтайского края.

В 1955 году по возвращении в Краснодар окончил ординатуру по хирургии. В 1957 году избран ассистентом, а в 1964-м — доцентом кафедры госпитальной хирургии (зав. — профессор Г. И. Лукьянов). В. М. Бенсман под руководством известного физиолога профессора П. М. Старкова в эти годы начал активно изучать современные методы анестезии. В 1955 году при его участии в Краснодарском крае был впервые проведен эндотрахеальный закисно-азотно-эфирный наркоз при гастрэктомии. Им был сконструирован и изготовлен аппарат — спиропульсатор для ИВЛ, на который получено авторское свидетельство. В 1965 году этот аппарат на выставке Минздрава СССР был удостоен почетного диплома, а автор — благодарности министра.

В 1959 году Владимир Михайлович защитил кандидатскую диссертацию по теме «Экспериментальные операции на выключенном из кровообращения сердце при выключенном из кровообращения сердце при гипотермии».

В 1963 году в краевой больнице г. Краснодара было организовано первое в крае ортопедотравматологическое отделение, и его руководителем был назначен доцент В. М. Бенсман. За 10 лет руководства курсом ортопедии и травматологии он выполнил более 300 операций на позвоночнике по поводу сколиоза, переломовывихов, онкопатологии, остеомиелита и спондилолистеза. Им впервые в крае выполнены и внедрены операции по пересадке полусуставов тазобедренного, коленного и плечевого, а также субтотальная резекция длинных костей по поводу опухолей с одномоментной аутогомопластикой. В. М. Бенсманом разработан ряд новых операций на позвоночнике и инструменты, которые применяются до сих пор, в т. ч. в нейрохирургии.

В 1927 году В. М. Бенсман защитил докторскую диссертацию «Сколиоз и основные принципы его хирургического лечения».

С 1973 года В. М. Бенсман заведовал курсом, а затем кафедрой детской хирургии, а в 1984-м был избран на должность заведующего кафедрой общей хирургии Кубанского медицинского института, где под его руководством коллектив клинических отделений и кафедры был нацелен на разработку практически важных вопросов проктоонкологии, синдрома хронического колостаза, синдрома диабетической стопы, хирургического лечения хронического гематогенного остеомиелита и лечения гнойной патологии с позиций нарождающейся в то время активной хирургической тактики. По всем проблемам, связанным с изучением хирургической инфекции, завязалось тесное сотрудничество с институтом им. А. В. Вишневского.

Одним из первых в России В. М. Бенсман глубоко разработал способы органосохраняющего лечения при осложненном синдроме диабетической стопы. Им создана новая концепция патогенеза остеоартропатии стопы Шарко и показана возможность ее хирургической коррекции.

В. М. Бенсман — автор более 240 научных работ, в том числе 3 монографий: «Основы общей интенсивной инфузиологии в гнойной хирургии», «Облегченные способы статистического анализа в клинической медицине», а монография «Хирургия гнойно-некротических осложнений диабетической стопы» является фундаментальным трудом и признана лучшей в России за последние годы в этой области хирургии. За неё В. М. Бенсман удостоен Государственной премии администрации Краснодарского края в области науки за 2011 год.

На всесоюзных, всероссийских и зарубежных съездах и конференциях профессором В. М. Бенсманом сделано 110 докладов. Он автор 14 изобретений.

Под руководством В. М. Бенсмана защищено 15 кандидатских диссертаций. Оценкой его 62-летней деятельности в здравоохранении, подготовки врачебных и научнопедагогических кадров послужили три почетных звания: «Заслуженный врач Российской Федерации», «Заслуженный деятель науки Кубани» и «Ветеран труда». Кроме того, он награжден знаком «Изобретатель СССР».

В настоящее время В. М. Бенсман работает в должности профессора на кафедре общей хирургии. Свой юбилей В. М. Бенсман встречает полным сил, творческих планов, он продолжает активную лечебную, научную и педагогическую деятельность и является: членом правления Краснодарского краевого научнопрактического общества хирургов, членом правления ассоциации общих хирургов России, членом специализированного диссертационного ученого совета, членом Краснодарской краевой аттестационной комиссии.

Коллеги и ученики сердечно поздравляют В. М. Бенсмана с юбилеем. Желают ему крепкого здоровья и дальнейших успехов в творческой деятельности.